

УЧАСТИЕ БГУИР В ПРОГРАММЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА ТЕМПУС IV Е.Н. Живицкая¹, М.М. Лукашевич¹, О. Сирбу²

¹Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники,
Минск, Республика Беларусь,

²Молдавская экономическая академия, Кишинёв, Республика Молдова

Abstract. This paper describes BSUIR participation in the program of the European Union Tempus IV «Fostering the Knowledge Triangle in Belarus, Ukraine and Moldova» - «FKTBUM».

По результатам 6-го конкурса заявок программы Европейского союза ТЕМПУС IV для реализации отобрано 3 проекта с участием БГУИР. Один из проектов – FKTBUM 543853-TEMPUS-1-2013-1-DE-TEMPUS-SMHES «Поддержка треугольника знаний в Беларуси, Украине и Молдове», координатором которого является Падеборнский университет (Германия). Партнерам проекта предстоит провести анализ степени интеграции и взаимодействия образования, науки и инноваций («треугольник знаний») в своих странах, сформулировать требования и целевые спецификации и распространить результаты совместной работы в Беларуси, Украине и Молдове. В состав консорциума вошли вузы, научно-исследовательские институты, учреждения трансфера технологий, а также национальные министерства образования, что позволит гармонизировать функционирование треугольника знаний в партнерской среде. Участие в данном проекте будет благоприятствовать функционированию треугольника знаний в БГУИР, позволит усилить интеграционные процессы основных компонентов треугольника.

Проект соответствует приоритетным направлениям, установленным Государственной программой развития высшего образования на 2011 - 2015 годы. Основными задачами проекта являются: формирование системы знаний о различных европейских подходах к организации и менеджменту треугольника знаний у руководителей высших учебных заведений и других субъектов треугольника знаний стран-партнеров; детальный анализ условий, создающих преграды процессу эффективной интеграции высшего образования, исследований и инноваций в странах-партнерах; разработка внутренней спецификации и целевой спецификации для поддержки треугольника знаний в странах-партнерах, а также распространение полученных результатов; инициирование национальных процессов по созданию правовой базы, способствующей ускорению процесса интеграции высшего образования, исследований и инноваций в странах-партнерах.

В Беларуси, Молдове и Украине на данный момент рабочими группами выполнен детальный анализ проблематики, разработаны внутренние спецификации для поддержки треугольника знаний, идет подготовка целевых спецификаций. По результатам работы определены функциональные и нефункциональные требования для достижения целей проекта. Одной из задач проекта является информирование общественности о целях и задачах проекта, распространение идей проекта по взаимной интеграции объектов треугольника знаний в Республике Беларусь. Основным информационным ресурсом для этих целей стал сайт проекта [1], где размещается информация о проекте, его целевых приоритетах, а также отчеты о промежуточных результатах проекта и его достижениях. В Республике Молдова информационный ресурсом является сайт [2].

Литература

1. <http://fktbum.bntu.by/>
2. www.ase.md/FKTBUM